
Fiatalok találkozója 
Beográdban nemrégen tartották meg fiatal íróink tanácskozását. 

Jelentős találkozó volt ez, első  ilyenarányú hazánkban. Az ifjú tollforga-
tók jöttek össze, hogy számot adjanak munkájukról, megvitassák hibáikat 
és irányt szabjanak további útjuknak. Ifjú irodalmárainknak ezt a talál-
kozóját a fiatal íróik köztársasági találkozói után tartották meg. Ezen az 
összejövetelen világos képet nyertünk arról, hogy az irodalom az ifjú-
ság körében mind tömegesebben hódít tért és fiataljaink nagyon is te-
hetségesek, de eddig magukra voltak hagyva, nem segítette" és támogatta 
őket az ifjúsági szervezet és az írók egyesülete. Ez az oka, hogy fiatal-
jaink nem fejlődhettefk megfelel ően és hogy kispolgári, burzsoá felfogá-
sok is jelentkeztek náluk. 

Tény, hogy ma hat ifjúsági irodalmi . folyóiratunk jelenik meg, 
amelyek mind fiataljaink írásait hozzák. Az is tény, hogy csak Horvát-
országban az irodalmi csoportokban, alosztályokban több mint 2.000 ifjú 
és lány foglalkozik irodalommal. Ifjaink irodalmi tevékenysége nemcsak 
komoly figyelmet érdemel, hanem életünkben, jelent ős szerepet is tölt 
be, mert mindinkább eltűnik a határ az »öregek« és »fiatalok« között. 
Es ez. bizonyítja a legmeggyőzőbben, milyein sikerrel jár Pártunk er ő-
feszítése új írónemzedéldének nevelése terén. Ebb ől kifolyólag pedig 
nyilvánvalóvá válik a feladat is: azoknak, .aljikre Pártunk rábizta ezek-
nek a fiataloknak a nevelését, nagy gondot kell fordítaniok az, ifjak 
vezetésére és fejlesztésére. Az írók szövetségének és az, ifjúsági szer-
vezetnek figyelmesen, alaposan, a pedagógiai elvek alkalmazásával és 
széles áttekintiéssel segiteniök kell az ifjakat fejl ődésükben, tehetségük 
kifejlesztésében. 

Az ifjú tollforgatók beográdi találkozóján részletesen és mélyen-
szántóan megtárgyalták a problémákat és széleskör ű  vita unn határo-
zatokat is hoztak: kijelölték a további utat. Ime; milyen kérdések me-
rültek fel és ezek kapcsán mik a feladatok. 

Ifjúsági és irodalmi folyóiratainkat és lapjainkat elárasztják a fia-
talok írásaikkal. Ezek között igen sok a jó alkotás, de ugyanilyen mér-
tékben sok a rossz is. Tagadhatatlan, hogy sok !tehetséggel megáldott 
fiatalunk van, akikt ől igen sokat várhatunk, de megjelent m űveik nagy-
része arra utal, hogy sokkal több gondot kell fordítani ezentúl az, írások 
minőségére. Szükséges, hogy több figyelmet szenteljenek a stílusnak, 
ügyeljenek a nyelvezetre, kifejezésmódra, stb. Mert nem elegend ő  csak 
a tehetség —és ezt minden fiatalunknak meg kell értenie, -- hanem 
a fiataloknak meg kell tanulniok, hogy irodalmi eszközökkel fejezzék 
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ki érzéseiket, ,gondolataikat, mesterei legyenek művészetüknek, mert 
csak akkor találnak utat az olvasókhoz. Ebben hibás irodalmi kritikánk 
is, mert egyáltalán nem foglalkozott az irodalom mesterségbeli tudásá-
nak, az irodalomtechnikának kérdéseivel. De itt is vigyázni kell, mert 
nincs olyan könyv, amely leírná az írás mesterségét. Ezt csak a hazai 
és külföldi klasszikusok műveinek olvasásával lehet elsajátítani. A fiatal 
írónak, ha többet akar mondani mint el ődei és túl akarja őket szár-
nyalni, alaposan meg kell ismerkednie a mult művészetével, amely er ős 
kiinduló pontot szolgáltat számára. A mult nagyságaira támaszkodás 
azonban ne legyen ezdknek egyszerű  utánzása. 

A tanácskozáson bírálták magát az irodalmi kritikát is. Megegyeztek 
abban, hogy az irodalmai kritikában gyakran fordul el ő  nem szakszer ű  
kritika is, vagy olyan kritika, amely vulgarizálja a marxizmus-leniniz-
must ,és kész recepteket akar adni, Hogyan s mit kell írni. Ez, is sza-
bálytalan, mert nem szabad megkötni \és dogmatikus formákba szorítani 
az irodalmat, hanem a fiatalok el ő tt mind újabb és újabb lehet őségeket 
kell féltárni az élet m űvészi megformálásában. Kritikánk az ,ifjú írókkal 
szemben szinte lehetetlen követelményeket támasztott. Nagy és hiány-
talan művészi remekeket, élettapasztalatú remekm űveket, stb. követelt. 
Ifjú íróinknál azonban nem ez a fontos, mert 'értéküket nem aszerint 
Mérik fel, hogy milyen jelentőségű , ugynevezett nagytémát dolgoznak 
fel, hanem ,az érzések valódisága, a képzelet, izmossága, a m űvészi ki-
fejezés ereje és ihlettsége szerint. A kifejezésben szabadoknak kell len-
niök. Ügy kell leírni az eseményt, ahogy .az legjobban megfelel egyéni-
ségüknek. 

Szó volt a bírálat ,élességéről is. Fiataljaink kifogásolták a kritiku-
sók túlságosan éles bírálatát. De a tárgyilagos, alapos és ,éleshalnigú 'kri-
tika semmiképpen sem mell őzhető , mert ez fiataljaink nevelésének, hi-
báik (a pongyolaság, önbírálat hiánya, stb.) orvoslásának legjobb módja. 
A lapszerkeszt őknek is több gondossággal és kritikaiérzékkel kell ej-
já:rniok. Ügyelni kell arra, hogy ne jelentessenek meg olyan m űveket, 
amelyek minden kritilkán aluliak és látható, hogy - íróiknál hiányzik a 
tehetség és nincs fejl ődési távlatuk. 

Elitélendő  jelenség fiatal íróinknál az önbírálat hiánya. Sokaknál 
káros jelenségként észlelhet ő  az önteltség, 'túlzott elbizakodobtsiá,g. Van-
nak, akik azt hiszik, nem kell tanizlniok, mert mindent tudnak. Ezért 
az ifjúsági szervezeteknek, irodalmi kluboknak nagy gondot kell fordí-
taniok a fiatal írók nevelésére. Az író — mondotta Gorki — az osztály 
szeme, füle ,és hangja. Nálunk, azonban sok esetben megmutatkozott, 
hogy fiataljaink nem ismerik életünket, célkit űzéseinket, valóságunkat, 
Csak puszta adatokon keresztül, kívüliállóan szemlélik életünket. Nincs 
közvetlen kapcsolatuk az élettel, nem ismerik annyira, hogy reális képet 
adhassanak róla. Innen veszi eredetét fiatal tollforgatóinknál a mester-
séges ömlengés, lelkendezés, értelmiségi tévelygés, stb. Ezek' azt ered-
ményezik, hogy fiataljaink fejében zavaros, félérték ű  fogalmak képz őd-
nek — ami a fiatal írók csoportjában véget nem ismer ő  vitákat és 
utána pedig zavaros alkotásokat, m űveiket eredményez. 

Ifjú íróinknak tehát meg kell ismerkednn,ök a valósággal, az 'élettel. 
A. hétköznapi, mindennapi élet jelenségeiben kell keresni ihletük tárgyát 
egyszerűen kell felfogniok és leírniok azéletet, mert csak így lehetnek 
őszinte, igazán népi művészek — írók. 


